

体育

没有金刚钻 难做瓷器活

山东男篮感受“无核”之痛,103:117负于广东

本报记者 胡建明

前两节比赛结束,山东男篮以56:55领先广东宏远队。这样的结果让现场的球迷都很兴奋,“下半时,我们用双外援对付只有一名外援的广东队,取胜应该在情理之中。”

但悲剧在第四节如期上演,面对广东队的全面开花,山东男篮节节败退,最终以103:117败下阵来。看着广东队阵中的老大哥朱芳雨连连得分,山东球迷只能无奈追问:“山东男篮的核心在哪里?”

比赛刚开始,主场作战的山东男篮表现还比较出色。考虑到广东队拥有两名内线悍将王征与苏伟,山东男篮采取了“扬长避短”的打法,让山东男篮的内线队员吴轲利用能中投得分的优势,远离三秒区,避免与广东队的内线发生正面交锋。

“游击战”效果不错,半场比赛结束,山东队居然56:55领先。

比赛进入第三节后,艾

伦的一记三分球一度帮助山东男篮将比分拉大至63:58。但随即朱芳雨挺身而出接管比赛,他外线连续命中两记三分球,再利用一次篮下强攻,成功将比分反超。小朱在上场的25分23秒中,一举拿到15分,每一分都至关重要。反观山东男篮在最需要得分的时候,全队找不出一名能挺身而出的核心队员。赛季初多次高喊“我要做核心”的怀特关键时刻碌碌无为,艾伦的单打独斗也只是雷声大雨点小。

面对这样的结果,山东黄金男篮俱乐部的领导也只能摇头苦笑,“没办法,也就这个实力了。人家关键时刻有人站出来得分,咱们找不出这样的好手,再看看人家有多少球员可用,换一个人就能得分,再对比一下我们的队员,打成这样也算可以了。不过,也有领导坦言,如果队员们能打得再聪明一点儿,山东男篮完全有机会战胜对手。”

节拍杂乱 致命缺陷

坚持了大半场,最后时刻还是没顶住,赛后的新闻发布会上,维斯有些失落,“我们打了两节好球,因为对方进攻手段很多,我们遇到很多麻烦。”对手打得好,早在意料之中,毕竟人家是总冠军的班底。反观自身,关键时刻,山东男篮节奏把握不好,也是输球的重要原因。

第三节比赛结束,山东队仅仅落后2分,山东男篮的表现,让不少现场球迷忍不住站起来高呼加油,他们甚至看到了主场爆冷的希望。第四节前半段,尽管山东男篮落后,但分差一直不大,比赛实际上还在胶着之中,双方你来我往,依然杀得难解难分。但就在全场比赛还剩6分多钟的时候,场上局势开始逆转。陈江华一次上篮,周鹏一记扣篮,接着又是陈江华一记扣3分,几乎在2分钟内,山东男篮又被打蒙了,广东队一口气把比分拉开。关键时刻,山东男篮没了脾气,对方乘胜追击将分差拉开到十多分。刚才还在起身加油的球迷,有些已经开始退场了,火热的气氛被劈头盖脸地浇了盆凉水,球场顿时凉了下來。挨了闷棍的山东男篮,这

时候开始请求暂停,但接下来就再也没缓过劲来。

迟到的战术调整没能挽回失利的局面,更何况自己面前的对手是前总冠军。这样的战术暂停如果能早一些,在分差尚在10分以内时,山东队或许还有放手一搏的信心,也能趁机打断广东的进攻节奏。但在分差被拉开到十多分,对方尽遣主力死守胜利之时,凭我们的家底再回来拼,想不失利都难。

当然,维斯确有他的难处,因为手上实在没牌可打,能用的人寥寥。不得已,暂停回来后他换上了李林,这个换人效果不大。牌不多,尚有情可原,但暂停迟迟不到位,就有些说不过去了。其实这也不是山东队头次出这样的问题,客场输给北京和新疆,两个关键第三节的战术调整,都让人感觉慢了半拍,总是跟在别人屁股后面跑,被别人的节奏制约着,自己没节奏可循。

一场比赛仅有队员在场上拼,显然是不够的。关键时刻,更需要教练给他们指好方向,把好脉。

本报见习记者 刘伟

球迷高喊“怀特走人”

眼看着其他队的外援都表现得生猛无比,山东球迷有话要说,输给广东宏远队后,有球迷直接将矛头指向了队中的外援怀特,“他再这样打下去,真的该走人了。”

在过去的6场比赛中,怀特场均能得到20分,这样的成绩与他前几个赛季在广厦队中的表现有着很大的差距,前三个赛季,怀特在广厦队中场均能得到31.4分。最让球迷们难以忍受的是,他经常在场出现莫名其妙的失误,“关键时刻不见他得分,倒是只看见他出现失误。”面对这种情况,很多球迷都给俱乐部的工作人员建议,如果球队还想取得更好

的成绩,俱乐部现在就该当机立断将怀特裁掉。

在26日的新闻发布会上,当有记者将这个问题抛给山东男篮主帅维斯时,维斯只能苦笑:“这个事情我们暂时还没有考虑过……”而俱乐部的有关领导也不知道该如何回答这个问题。有人表示,如果能找到比怀特更好的外援,赛季初就不会把他要过来了,“谁都知道我们队现在缺少一个好的内线球员,但这样的好外援真的不好找,应该说怀特的表现还是可以的。”据记者了解,如果不出大的意外,山东男篮这个赛季不会再更换外援了。

本报记者 胡建明



暂别“东荷” 移师东营

山东男篮中途更换主场

本报见习记者 刘伟 新赛季在东荷打了三场球之后,山东男篮要暂别济南了。近日,记者从黄金男篮俱乐部获悉,由于奥体东荷篮球馆接下来安排了一系列其他活动,山东男篮不得不暂时将主场迁出济南,移至东营。所以接下来四个主场的比赛,也将会在东营举行。

据悉,今年年底到明年年初,由于东荷篮球馆安排的其他活动比较频繁,在场馆使用上比较紧张,而其中

不少活动也同山东男篮的比赛发生了冲突。考虑到接下来的联赛,俱乐部向中国篮协递交了转移主场的申请,目前这一申请已经得到了篮协批准。

东营将承接山东黄金男篮接下来四个主场的比赛,包括下周三对福建、2011年1月5日对上海、1月7日对山西和1月9日对天津的比赛。四个主场比赛结束后,山东男篮将在2011年1月16日,主场对阵浙江广厦的比赛中重新回到奥体。

两外援表现平平,难堪大用。 郭建政 摄



北京	104:89	江苏
天津	94:108	浙江
辽宁	96:88	上海
吉林	99:96	山西
广厦	112:115	东莞
新疆	93:66	八一

王伟力
“因病缺阵”

青岛队113:99胜福建

本报讯 12月26日,青岛双星队主场迎战福建队,但令人吃惊的是,青岛队主帅王伟力并没有出现在本场比赛中,最终,主场作战的双星队在韩国籍助理教练姜正秀的率领下,以113:99战胜了福建队。

为了让青岛队在本赛季能有质的突破,青岛队加大了引援力度,不仅引进了迪·布朗、查尔斯和奥哈斯三名外援,而且还引进了李根、刘相韬、蔡亮以及吕岩这四名国内球员。引援结束后,青岛双星俱乐部总经理生锡顺曾经在发布会上公开表示,如果本赛季青岛队的成绩不如上赛季(第16名),他就将和教练组集体下课。私下里,双星俱乐部其实更希望青岛队能力争打进季后赛。但前5场比赛结束后,青岛队只取得了1胜4负的战绩。

或许是因为压力太大的原因,青岛队主教练王伟力缺席了本场比赛。青岛双星俱乐部总经理生锡顺在接受采访时表示,王伟力是因为“身体不适”才缺席本场比赛的,至于他什么时候能归队继续执教,生锡顺并没有明说。

王伟力并没有对外进行解释,当记者拨通他的电话时,他的铃声还是“穿用双星,潇洒一生,双星集团欢迎你”的老调子。

(青友)

北京将裁掉
弗朗西斯

弗朗西斯处境尴尬。

本报讯 北京时间12月26日,据内部人士爆料,北京队已经决定裁掉斯蒂夫·弗朗西斯。目前北京首钢并没有正式宣布这一消息,但是弗朗西斯即将被裁员的消息已经得到了他中方经纪人的确认。

弗朗西斯从本月14日凌晨抵达北京到26日被裁员,一共只有13天,在这13天的时间内,弗朗西斯代表北京队出战4次,场均时间不到3分钟,只得到0.5分和0.7个篮板球。

目前北京队并没有正式宣布这个消息,但是在北京与江苏的比赛中,弗朗西斯仅仅看了半场比赛就离开了球场。主教练闵鹿蕾在赛后的发布会上说,“球队原本希望找一个田径教练给弗朗西斯训练体能,但是弗朗西斯断然拒绝,并且称自己不需要训练,只需要比赛。”

闵鹿蕾并没有明确表态球队什么时候会宣布裁掉弗朗西斯,他只是说,“得过几天再说。”

此前据媒体报道,北京队给弗朗西斯开出的合同是年薪80万美元。弗朗西斯不但是北京球队历史上名气最大的球员,同时也是薪水最高的球员。